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МЕТОДИ АНАЛІЗУ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ: КЛЮЧ ДО УСПІХУ У СУЧАСНОМУ БІЗНЕСІ 
 

Бойко Марія Вячеславівна, 

студентка магістратури, 

Київський університет імені Бориса Грінченка, м. Київ 
 

В сучасному бізнес-середовищі швидкість, складність і обсяги збору 

даних ростуть, як і конкуренція. Аналіз маркетингової діяльності дозволяє 

підприємствам розуміти ефективність своїх дій, потреби клієнтів і приймати 

обґрунтовані рішення та адаптувати стратегії. 

Необхідною складовою діяльності будь-якої організації є проведення 

різних видів аналізу, який залежить від їхніх стратегічних цілей і конкретних 

тактичних завдань. Один з найважливіших видів аналізу, який необхідний 

для забезпечення ефективності діяльності - аналіз маркетингової діяльності. 

Проте оцінка ефективності маркетингової діяльності є вкрай складною, 

оскільки не завжди можна виміряти кількісні результати, що досягаються за 

допомогою маркетингових заходів. Крім того, створення цінності за 

допомогою маркетингу також не завжди є очевидним (Кобєлєв, Василюк, 

2018). 

Перш ніж перейти до подальшого розгляду показників ефективності 

маркетингової діяльності, варто уточнити визначення поняття 

«ефективність». Загалом, «ефективність» відображає співвідношення між 

результатом будь-якої діяльності та витратами, які були на неї зроблені. 

Застосовуючи це визначення до маркетингових заходів, можна сказати, що 

ефективність маркетингової діяльності полягає у співвідношенні між 

отриманими результатами від проведення маркетингових заходів 

(дослідження ринку, реклама, стимулювання збуту та інше) та витратами на 

їх здійснення. Існує кілька визначень економічної ефективності 

маркетингової діяльності (Пилипенко, 2020). 

1) Відносний різноманітний результат на всіх етапах маркетингового 

процесу, що відповідає кінцевим і проміжним цілям маркетингової 

діяльності; 

2) Відношення ефекту (результату) від проведення маркетингової 

діяльності до всіх витрат, пов'язаних з цим процесом; 

3) Віддача витрат, пов'язаних з маркетинговою діяльністю, яка може 

бути оцінена як відношення ефекту або результату, вираженого в 

натуральних (матеріальних або нематеріальних) або вартісних (цінових) 

формах, до всіх необхідних ресурсів (матеріально-технічних, працівників та 

інших), необхідних для організації та здійснення маркетингової діяльності. 

Під результатами маркетингової діяльності підприємства розуміються 

різноманітні показники, такі як збільшення попиту, приваблення нових 
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споживачів, рівень лояльності до підприємства (бренду), задоволеність 

потреб споживачів, обсяги продажів, рівень свідомості, частка на ринку, 

прибуток від реалізації та інші (Стренковська, Панченко, 2023). Витрати на 

маркетингову діяльність часто асоціюються з витратами на збут (рекламу), 

проте такий підхід є обмеженим, оскільки витрати на маркетинг включають 

також витрати, пов'язані з розробкою нового продукту, формуванням 

ціноутворення, проведенням комунікативних заходів різного характеру, 

утриманням маркетингового відділу на підприємстві та інші (Лукан, 2014). 

Науковці виокремлюють багато методів оцінки ефективності 

маркетингової діяльності. Якісні методи передбачають застосування 

маркетингового аудиту, що полягає у проведенні аналізу цілей, стратегій та 

результатів діяльності підприємства з метою виявлення проблем і 

поліпшення маркетингової діяльності та розробки ефективного плану 

маркетингу. Кількісні методи включають порівняння витрат на маркетингову 

діяльність з валовим прибутком та витратами на рекламу з обсягом продажів. 

Кількісні методи оцінки ефективності маркетингової діяльності 

характеризуються фінансовими результатами діяльності підприємства.  

Соціологічні методи оцінки ефективності маркетингової діяльності 

включають проведення маркетингових досліджень, опитування керівників та 

спеціалістів з маркетингу щодо стану системи маркетингової діяльності на 

підприємстві, оцінку ефективності маркетингових комунікацій, таких як 

реклама, PR, аналіз стимулювання реалізації товарів та персонального 

продажу. 

Бальні методи оцінки ефективності маркетингу базуються на 

«виокремленні» ефективності кожного заходу шляхом оцінки його 

відповідності структурам та процесам концепції маркетингу, з присвоєнням 

певного балу за кожним критерієм. 

Інформаційні методи оцінки маркетингової діяльності передбачають 

використання спеціальних комп'ютерних програм, таких як «Marketing 

Expert», «Clientele», «Fin Expert маркетинг», «БЕСТ-маркетинг», а також 

застосування різних аналітичних методів, таких як GAP-аналіз, SWOT-аналіз, 

STEP-аналіз, метод «4Р» (Тарасюк, 2019). 

Проаналізуємо маркетингову діяльність на основі Приватного 

Акціонерного Товариства «Страхової Компанії «ПЗУ Україна».  

У нинішніх кризових обставинах роль маркетингу в діяльності компанії 

посідає вирішальне місце серед всіх інших сфер її роботи. По суті, маркетинг 

є вихідною точкою, оскільки саме з його результатів випливає вибір 

актуального асортименту та прогноз обсягів надання послуг. Учені активно 

обговорюють проблему визначення того, що під час аналізу маркетингової 

діяльності вважається її безпосереднім результатом. Аналіз маркетингу варто 

проводити в короткотерміновій та довготерміновій перспективі: в першому 
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випадку головним ефектом є зростання прибутку від надання існуючих видів 

страхових послуг; у довготерміновій перспективі висновки слід формувати 

на основі обсягів продажу відповідно до зміни потреб та лояльності 

споживачів і відповідності розробленої структури асортименту компанії цим 

новим вимогам ринку. 

Таким чином, маркетингову діяльність пропонується оцінювати за 

допомогою маркетингового контролю, тобто системи оцінювання 

маркетингових програм у двох напрямах. У короткостроковій перспективі 

вона вимірюється показниками, пов'язаними з прибутком. На противагу 

цьому, у довгостроковій перспективі характеризується показниками, 

пов'язаними з брендом (знаннями, лояльністю, асоціацією, фінансовими 

індикаторами бренду). 

Модель контролю за маркетинговими процесами включає чотири основні 

елементи: тип контролю, учасник контролю, ціль контролю та методи 

контролю. Вона просувається через п'ять кроків: 

1. розробка планових показників; 

2. обмірювання реальних показників; 

3. співставлення реальних та запланованих показників; 

4. дослідження відмінностей між фактичними та очікуваними даними; 

5. складання корегуючих дій для прийняття керівних рішень. 

Аналітичний огляд сучасних методів оцінки маркетингової діяльності 

демонструє, що більшість науковців вважають, що ідеальні мірники оцінки 

повинні задовольняти декілька ключових вимог:  

 мінімалізм. Потрібно обрати відносно малу кількість показників для 

оцінювання ефективності, щоб уникнути перевантаження інформацією та її 

втрати;  

 корисність для прогнозування. Нефінансові показники мають бути в 

змозі передбачати майбутні фінансові результати. Це означає, що нефінансові 

показники повинні бути вирішальними, а фінансові - відстроченими 

показниками, які обраховують вже досягнуті результати. Якщо нефінансові 

показники не є обов'язковими для контролю відповідно до норм 

регулювання, етики або безпеки, їх можна не використовувати;  

 системність. Показники ефективності маркетингової діяльності 

повинні мати перевагу перед спеціалізованими метриками, такими як 

можливість послідовного відслідковування від нижніх до верхніх рівнів 

корпорації, що дозволяє визначити зв'язок між особистими та 

корпоративними результатами. Вони дозволяють виконувати аналіз від 

верхніх до нижніх рівнів та робити порівняльний аналіз на горизонтальному 

рівні між різними підрозділами, що сприяє інноваціям та підвищенню 

ефективності;  
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 стабільність. Система управління повинна бути стабільною, 

показники мають змінюватися поступово, щоб персонал був у курсі 

довгострокових цілей компанії та міг прогнозувати свою поведінку; 

 придатність до компенсації. Оптимальні показники мають слугувати 

основою для винагородження співробітників за їхні досягнення, які залежать 

від фінансових результатів або впливу на фінансові результати показників 

нефінансового характеру. 
Розглянемо маркетингову діяльність ПрАТ СК «ПЗУ Україна» в рамках 

маркетингового міксу «4P». 
1) Product. ПрАТ СК «ПЗУ Україна» пропонує велику кількість 

страхових продуктів, у 2022 році основними послугами компанії були: 
страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів (за 
внутрішніми договорами) – 25% від загальних страхових платежів, 
страхування наземного транспорту (крім залізничного) – 22% від загальних 
страхових платежів, страхування цивільної відповідальності власників 
транспортних засобів (за міжнародними договорами) – 17% від загальних 
страхових платежів, добровільне медичне страхування (безперервне 
страхування здоров'я) – 11% від загальних страхових платежів, добровільне 
страхування подорожуючих – 8% від загальних страхових платежів. Оскільки 
попит на послуги є стабільним, була сформована відповідна стратегія 
маркетингу, основним завданням якої є підтримка існуючого рівня попиту, з 
урахуванням змін у потребах споживачів та зовнішнього середовища 
(Звітність ПРАТ СК «ПЗУ Україна», 2022 р.). 

2) Place. Юридична адреса Компанії – Україна, 04053, м. Київ, вул. 
Січових Стрільців, 40. Регіональні представництва відкрито в 14 областях 
України. Станом на 31 грудня 2022 р., у компанії працюють 591 повноцінних 
співробітники та 1,764 страхових агенти (з яких 1,146 - юридичні особи та 
618 - фізичні особи) (Звітність ПРАТ СК «ПЗУ Україна», 2022 р.).. 

3) Price. Компанія визначає премії на рівні, який гарантує, що загальна 
сума отриманих премій та інвестиційного прибутку перевищує суму збитків, 
витрат на врегулювання цих збитків, витрат на асистанс та управлінські 
витрати. Враховуються різні фактори при формуванні ціни, які можуть 
варіюватися в залежності від страхового продукту, а також від 
запропонованого покриття та виплат. Зазвичай вони включають: 

 очікувані збитки від власників страхових полісів та очікувані 

виплати, а також їхні строки; 

 мінливість, пов'язану з очікуваними виплатами; 

 інші витрати на розробку продукту, включаючи витрати на збут, 

маркетинг, адміністрування полісів, асистанс, та врегулювання збитків; 

 фінансові умови, які відображають вартість коштів у часі; 

 вимоги до капіталу та платоспроможності; 

 планові показники прибутковості; 
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 кон'юнктуру страхового ринку, включаючи ціни на аналогічні 

продукти, встановлені конкурентами. 

4) Promotion. Компанія активно працює над просуванням своїх послуг, 

зокрема через агентські зусилля, рекламу, стимулювання збуту, PR та 

брендинг. Найбільшу динаміку зростання продажів полісів показали канали 

продажу через інтернет (91%) та онлайн-партнери (72%). Альтернативний 

партнерський канал займає найбільшу частку у продажах - 36% (сума премій 

457 млн. грн.), корпоративні продажі - 19% (238 млн. грн.) та канал прямих 

продажів - 11% (144 млн. грн.) (Звітність ПРАТ СК «ПЗУ Україна», 2022 р.). 
Компанія активно впроваджує стратегії цифрового маркетингу. Існує 

можливість онлайн-придбання страхових полісів, а також отримання 

необхідної інформації через соціальні медіа платформи, такі як Facebook та 

YouTube. ПрАТ СК «ПЗУ Україна» використовує свій офіційний веб-сайт як 

основний канал просування, що забезпечує всебічну підтримку її політики. 

Отже, оцінка ефективності маркетингової діяльності підприємства має 

стратегічний і тактичний напрямки. Оцінка ефективності маркетингової 

діяльності базується на аналізі різних чинників, включаючи макро- та мікро-

маркетингове середовище, систему маркетингового менеджменту та систему 

управління підприємством. Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища 

підприємства, що допомагає виявити сильні та слабкі сторони, можливості та 

загрози, а також сприяє розробці стратегій для досягнення конкурентної 

переваги. Вимірювання ефективності маркетингу включає кількісні та якісні 

показники, що характеризують прибутковість, результативність, частку 

ринку та конкурентоспроможність. 
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